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Вопросы и ответы ВОУД 2013 по физике

Вариант 1

	1. Человек идет со скоростью 5 км/ч относительно вагона поезда по направлению его движения, поезд движется со скоростью 20 км/ч относительно Земли. Относительно Земли человек движется со скоростью

A) 21,5 км/ч

B) 5 км/ч

C) 25 км/ч

D) 20 км/ч

E) 15 км/ч

	 2. Две тележки массой 1 кг и 2 кг соединены пружиной. Тележки разводят в разные стороны и отпускают. Рассмотрите приводимые ниже величины и выберите верное утверждение

A) Тележки движутся с равными скоростями.

B) Все перечисленные величины у обеих тележек различны.

C) Тележки получили равные ускорения.

D) Силы, действующие на тележки равны.

E) Тележки пройдут одинаковые расстояния за одно и то же время. 

	 3. Атмосферное давление равно 760 мм рт столба. Высота ртутного столба  в трубке Торричелли

A) 750 мм  

B) 800 мм

C) 500 мм  

D) 1000 мм  

E) 760 мм  

	 4. Заряд второго шарика является положительным на рисунке(ах)
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A) 2

B) 1

C) 3

D) 4

E) 1, 2

	 5. Единица измерения мощности тока

A) Ампер (А)

B) Ом (Ом)

C) Ватт (Вт)

D) Джоуль (Дж)

E) Вольт (В) 

	 6. Массовым числом называют.

A) число протонов и нейтронов.

B) число протонов и электронов.

C) число нейтронов.

D) число протонов, электронов и нейтронов.

E) число протонов. 

	 7. На некоторой планете тело с высоты 40 м упало на поверхность через 4 с. Ускорение свободного падения на планете равно

A) 2,5 м/с2.

B) 0 м/с2.

C) 5 м/с2.

D) 9,8 м/с2.

E) 10 м/с2. 

	 8. Металлическая деталь массой 2,7 кг и объемом 1000 см3 изготовлена из

A) латуни, так как плотность латуни 8,5 г/см3.

B) стали, так как плотность стали 7,8 г/см3.

C) цинка, так как плотность цинка 7,1 г/см3.

D) алюминия, так как плотность алюминия 2,7 г/см3.

E) меди, так как плотность меди 8,9 г/см3. 

	 9. Мощность  двигателя мотороллера, движущегося со скоростью 57,6 км/ч при силе тяги 245 Н

A) 39200 Вт.

B) 14112 Вт.

C) 141120 Вт.

D) 3920 Вт.

E) 392000 Вт. 

	10. На рисунке показан график зависимости потенциальной энергии тела от высоты. Масса этого тела (g=10 м/с2)

[image: image2]
A) 1 кг                                      

B) 10 кг
C) 0,01 кг 

D) 100 кг
E) 5 кг

	11. C помощью рычага рабочий   поднимает  плиту  массой 240 кг. Сила приложенная  к большему плечу рычага, равному 2,4 м, если меньшее плечо равно 0,6 м cоставляет   (g = 10Н/кг) 

A) 3 кН

B) 300 Н

C) 6 кН

D) 60 Н

E) 600 Н

	12. Импульс тела равен 10 кг·м/с, а кинетическая энергия 20 Дж. Скорость тела равна

A) 4 м/с

B) 1 м/с

C) 4 км/с

D) 0,4 м/с

E) 100 м/с

	13. Длина нити  математического маятника, которая колеблется с периодом 3,14 с, равна (
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A) 1 м
B) 3,14 м
C) 10 м
D) 2,5 м 

E) 6,28 м

	14. Отрезок АВ на графике характеризует процесс
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A) охлаждения.

B) испарения.

C) нагревания.

D) отвердевания.

E) плавления. 

	15. От капли, имевший электрический заряд +2q, отделилась капля с зарядом +q. Модуль заряда оставшейся части капли 

A) стал равен 0.

B) уменьшился.

C) не изменился.

D) мог увеличиться и уменьшиться в зависимости от размера отделившейся капли.

E) увеличился. 

	16. Период колебаний электромагнитного контура равен 1 с. Длина волны контура (с=3∙108 м/с)

A) 3∙109 м.

B) 3∙107 м.

C) 3∙106 м.

D) 3∙1010 м.

E) 3∙108 м. 

	17. Чтобы охладить 2 л воды, взятой при 80°С, до 60°С, в нее добавляют холодную воду при 10°С обьемом

A) 0,6 л
B) 1,4 л
C) 0,8 л
D) 1.2 л
E) 1 л

	18. Давление паров в воздухе при 28°С равно 820 Па. Если влажность воздуха при этой температуре составляет 50%, то давление насыщенных водяных паров  при этой температуре

A) 1640 Па

B) 1250 Па

C) 1874 Па

D) 1400 Па

E) 1580 Па

	19. Угол между падающим лучом и плоским зеркалом равен углу между падающим лучом и отраженным. Угол падения равен

A) 45°.

B) 60°.

C) 20°.

D) 40°.

E) 30°.

	20. Радиус орбиты Марса 1,66 а.е. Период обращения Марса равен (RЗ = 1 а.е.,   TЗ = 1 год = 365 дней)

A) 365 дней

B) 524 дня

C) 201 день

D) 88 дней

E) 687 дней 




Вариант 2

	1. Ускорение свободного падения на поверхности Земли  в среднем равно

A) 9,8 м/с2

B) 10,8 м/с2
C) 10,2 м/с2
D) 9,4 м/с2
E)  9,95 м/с2

	 2. Если человек тянет за один крючок динамометр с силой 60 Н, а другой крючок динамометра прикреплен к стене, то динамометр показывает силу

A) 60 Н

B) 0 
C) 30 Н

D) 90 Н

E) 120 Н

	 3. Давление, производимое на рельсы груженым вагоном массой 16 т, если площадь соприкосновения колёс с рельсом 0,0008 м2, равно

( g ≈ 10Н/кг) 

A) 40 МПа   

B) 300 МПа 


C) 80 МПа

D) 200 МПа     

E) 20 МПа  

	 4. Абсолютная величина работы электрического поля по перемещению заряда из одной точки поля в другую при увеличении заряда в 2 раза

A) уменьшится в 2 раза.

B) увеличится в 2 раза.

C) уменьшится в 4 раза.

D) увеличится в 4 раза.

E) не изменится. 

	 5. Зависимость сопротивления R от температуры имеет вид

A) Ρ=
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B) R=
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C) R=
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D) R=R0(1+
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E) ρ=ρ0(1+ αt) 

	 6. На чертеже изображены энергетические уровни атома. Из указанных переходов электронов между уровнями поглощению кванта с наименьшей энергией соответствует

           Е






                    1     2      3      4      5

A) 4.      

B) 2.

C) 1.

D) 5.

E) 3. 

	 7. Скорость материальной точки при равномерном движении, если она переместилась из точки с координатой  х1 = 4 см в точку с координатой 

х2 = – 1 см за 2 секунды, равна

A) -2,5 м/с

B) 2,5 м/с

C) 8 м/с

D) 4 м/с

E) -4 м/с

	 8. Для того, чтобы двигать санки с грузом массой 250 кг по льду при коэффициенте трения 0,02 необходимо приложить минимальную силу (ускорение свободного падения принять за 10 м/с2) 

A) 250 Н 

B) 500 Н

C) 1000 Н

D) 10000 Н

E) 50 Н 

	 9. На поршень насоса действует  сила 204 кН.  Работа за один ход поршня, если ход поршня равен 40 см

A) 816 Дж.

B) 5100 Дж.

C) 8160 Дж.

D) 81,6 кДж.

E) 51 кДж. 

	10. Сила F1  приложеная  к левому концу невесомого рычага, чтобы рычаг находился в равновесии равна
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A) 15 Н

B) 20 Н                                                              

C) 10 Н

D) 25 Н

E) 2,5 Н

	11. По горизонтальной поверхности навстречу друг другу движутся две тележки одинаковой массы 2 кг и с одинаковыми скоростями 3 м/c, Суммарный импульс тележек до столкновения равна

A) 9 кг·м/с

B) 6 кг·м/с

C) 0 

D) 8 кг·м/с

E) 4 кг·м/с

	12. На рисунке указан график зависимости координаты колеблющегося тела от времени. Период колебаний равен


[image: image10]
A) 1 с

B) 0,4 с

C) 0,6 с  

D) 0,2 с

E) 1,2 с

	13. Груз массой 600 г, прикрепленный к пружине с жесткостью 240 Н/м,  совершает 100  колебаний за время

A) 10 с

B) 12 с

C) 6,28 с

D) 24 с

E) 31,4 с

	14. Если стальной шарик равномерно падает в касторовом масле, то внутренняя энергия масла

A) уменьшается, т.к. совершается работа против сил сопротивления в масле.

B) уменьшается, т.к. шарик движется равномерно.

C) не изменяется.

D)  увеличивается, т.к. совершается работа против сил сопротивления в масле. 

E) уменьшается, т.к. шарик движется. 

	15. Заряд, находящийся на небольшой капле ртути (е – элементарный электрический заряд), может быть равным

A) 3,2е.

B) -3,2е.

C) 0,3е.

D) 3е.

E) 
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	16. Через два проводника, расположенных параллельно и близко друг к другу, пропустили  ток в противоположных направлениях. Они 

A) будут  взаимно отталкиваться

B) расположатся перпендикулярно

C) будут  то отталкиваться, то притягиваться

D) будут  взаимно притягиваться 

E) не будут взаимодействовать

	17. В процессе изохорного нагревания газ получил 15 МДж теплоты. Изменение внутренней энергии газа равно

A) 0

B) -30 МДж

C) 15 МДж

D) 30 МДж

E) -15 МДж

	18. Кусок свинца массой 0,5 кг, взятый при температуре 27°С, расплавили. Если температура плавления свинца 327°С, то свинец приобретёт энергию
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B) 335 кДж
C) 3,35 кДж
D) 0,335 кДж

E) 33,5 кДж

	19. Вертикально поставленная метровая линейка отбрасывает тень длиной 

      h1 = 0,25 м. Определите высоту дерева Н, если в это же время оно имеет тень длиной 

Н1= 2,0 м

A) 10 м

B) 8 м

C) 6 м

D) 12 м

E) 2 м

	20. Период обращения Юпитера равен 12 лет. Радиус орбиты Юпитера 

      (RЗ = 1 а.е.,   TЗ = 1 год )

A) 14,1 а.е.

B) 5,4 а.е.

C) 1,6 а.е.

D) 2,8 а.е.

E) 9,57 а.е. 




Вариант 3

	1. Если векторная сумма всех сил, действующих на движущийся мяч относительно инерциальной системы отсчета, равна нулю, то траекторией движения мяча 

A) окружность.

B) точка. 

C) парабола.

D) траектория может быть любой.

E) прямая. 

	 2. Если тела разделены безвоздушным пространством, то теплопередача между ними возможна

A) теплопроводностью и конвекцией.

B) излучением.

C) теплопроводностью.

D) конвекцией и излучением.

E) конвекцией. 

	 3. Электрон и нейтрон обладают электрическими зарядами 

A) электрон – отрицательным, нейтрон – положительным.

B) электрон и нейтрон – отрицательным.

C) электрон – положительным, нейтрон – отрицательным.

D) электрон и нейтрон – положительным.

E) электрон – отрицательным, нейтрон – не имеет заряда. 

	 4. Сила тока необходимая для совершения работы, равной 250 Дж лампочкой, рассчитанной на 4В и в течении 3 минут равна

A) 
[image: image14.wmf]»

0,68 А 

B) 
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0,175 А  

C) 
[image: image16.wmf]»

0,5 А 

D) 
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0,7 А 

E) 
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0,35 А 

	 5. Из атомного ядра в результате самопроизвольного превращения вылетело ядро атома гелия, в результате следующего радиоактивного распада

A) гамма-излучения.

B) двухпротонного распада.

C) альфа-распада.

D) протонного распада.

E) бета- распада. 

	 6. Точка небесной сферы, которая обозначается таким же знаком, как созвездие Рака, это – точка

A) парада планет

B) весеннего равноденствия

C) осеннего равноденствия 

D) летнего солнцестояния 

E) зимнего солнцестояния

	 7. Движение грузового автомобиля описывается уравнениями x1 = - 270 + 12t, а движение пешехода по обочине того же шоссе – уравнением x2 = - 1,5t. Время встречи равно

A) 15 с.

B) 23 с.

C) 20 с.

D) 1,5 с

E) 10 с. 

	 8. Если тело брошено вверх со скоростью 9 м/с, то   максимальной высоты оно достигнет через          (g = 10 м/с2 )

A) 0,3 с

B) 1с

C) 1,3 с

D) 0,9 с

E)  0,1 с 

	 9. Под действием постоянной силы, равной 4 Н, тело массой 8 кг будет двигаться

A) равноускоренно с ускорением 0,5 м/с2

B) равноускоренно с ускорением 2 м/с2

C) равноускоренно с ускорением 32 м/с2

D) равномерно со скоростью 0,5 м/с

E) равномерно со скоростью 2 м/с

	10. Мощность тягового электродвигателя троллейбуса равна 86 кВт. Работа которую может совершить двигатель за 2 ч равна 

A) 619200 кДж.

B) 172 кДж.

C) 14400 кДж.

D) 6192 кДж.

E) 17200 кДж. 

	11. Потенциальная энергия упруго деформированного тела при увеличении деформации в 4 раза 

A) не изменится.

B) уменьшится в 4 раза.

C) увеличится в 16 раз.

D) увеличится в 4 раза.

E) уменьшится в 16 раз. 

	12. Шары массой m1 = 5 г и m2 = 25 г движутся навстречу друг другу со скоростью υ1 = 8 м/с и υ2 = 4 м/с. После неупругого удара скорость шара  m1 равна (направление оси координат совпадает с направлением движения первого тела)

A) - 4 м/с.

B) - 2 м/с.

C) 3 м/с.

D) 5 м/с.

E) 2,5 м/с. 

	13. При механических колебаниях

A) постоянна только потенциальная энергия

B) постоянны и потенциальная энергия, и кинетическая энергия

C) постоянна только кинетическая энергия

D) постоянна только полная механическая энергия

E) энергия постоянна в первую половину периода

	14. Если олово находится при температуре  плавления, то на плавление 4 кг олова потребуется количество теплоты, равное  ([image: image19.wmf]5
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	15. Электрическое поле напряженностью 0,2 Н/Кл действует на заряд 2 Кл с силой

A) 2 Н.

B) 0,4 Н.

C) 0,8 Н.

D) 0,2 Н.

E) 4 Н. 

	16. Установите правильную последовательность электромагнитных волн по мере возрастания частоты

1) радиоволны, 2) видимый свет, 3) рентгеновские лучи, 4) инфракрасное излучение, 5) ультрафиолетовое излучение

A) 4, 1, 5, 2, 3

B) 5, 4, 1, 2, 3

C) 3, 4, 5, 1, 2

D) 2, 1, 5, 3, 4

E) 1, 4, 2, 5, 3

	17. Ученик режет жесть, прикладывая к ручкам ножниц силу 40 Н.  Расстояние от оси ножниц до точки приложения силы 35 см, а расстояние  от оси ножниц до жести 2,5 см. Усилие, необходимое для разрезания жести

A) 560 Н

B) 280 Н

C) 140 Н

D) 56 Н

E) 28 Н

	18. Площадь малого поршня гидравлического пресса 4см2, а площадь большого 0,01 м2. Сила давления на большой поршень больше, чем сила давления на малый поршень в

A) 0,25 раз

B) 0,0025 раз

C) 25 раз

D) 0,025 раз

E) 0,04 раза

	19. Газ, расширяясь при постоянном давлении 200 Па совершил работу 1000 Дж.  Если первоначально газ занимал объём 1,5 м[image: image25.wmf]3

, то новый объём газа равен

A) 6 м[image: image26.wmf]3


B) 9 м[image: image27.wmf]3


C) 3,5 м[image: image28.wmf]3


D) 3 м[image: image29.wmf]3


E) 6,5 м[image: image30.wmf]3



	20. Расстояние от предмета до изображения в 3 раза больше,чем расстояние от предмета до линзы. Это линза ...

A) двояковогнутая

B) плоская

C) собирающая

D) рассеивающая

E) плоско-вогнутая 
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